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藤枝市教育委員会 令和３年１月定例会会議録 

 

１ 開 催 日  令和３年１月２０日 

 

 

２ 場 所          藤枝市役所西館５階大会議室 

 

 

３ 会議に附した事項  （別紙のとおり） 

 

 

４ 出 席 委 員 

 

教 育 長          中 村 禎 

 

教育長職務代理者  浅 井 好 美   委 員          山 田 美 穂 子 

 

委 員          牧 田 伸 明   委 員          野 中 進 

 

 

５ 欠 席 委 員 

 

 

６ 出席した事務局職員 

 

教 育 部 長  安 達 剛 正   教 育 政 策 課 長    杉 原 一 行 

 

  学 校 教 育 監  梶 川 佐 知 子   主 席 指 導 主 事  三 須 貞 佳  

 

学 校 給 食 課 長   杉 本 尚 仁   生涯学習課課長   小 川 聡  

 

図 書 課 長  杉 本 守     

 

 

 

総 務 係 長    小 澤 峰 樹   書 記  谷 光 美 和 
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教育委員会 令和３年１月定例会 

日 時 令和３年１月２０日 午後１時３０分 

場 所 藤枝市役所西館５階大会議室 

 

 

１ 開       会  午後１時３０分 

 

 

２ 会議録署名委員氏名  浅井好美委員、山田美穂子委員 

 

 

３ 日程第１ 諸般の報告 

 

 

教育政策課長 １ ～親子で一緒に～Pepper 1day プログラミング講座を開催します。 

 

主席指導主事 １ 令和 2年度 教職員の特休・休職者数の報告について 

 

生涯学習課長 １ 令和 3年藤枝市成人式を開催しました 

        

学校給食課長 １ 学校給食費援助費について 

 

図書課長   １ 蔵書点検に伴う図書館の休館について 

 

 

 

４ 開       会  午後３時００分 
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教育委員会 令和３年１月定例会 

 

日 時  令和３年１月２０日午後１時３０分 

場 所 藤枝市役所西館５階第２委員会室 

 

 

 

開  会   午後１時３０分 

 

 

教育長      ただいまから藤枝市教育委員会１月定例会を開会します。 

それでは会議録署名委員を指名します。会議録署名委員に、浅井好美委員、山

田美穂子委員を指名します。 

 

 

日程第１ 諸般の報告  

  

 

教育長      これより日程第１に入ります。日程第１、諸般の報告について、教育政策課長

から順にお願いいたします。 

 

教育政策課長   １ ～親子で一緒に～Pepper 1day プログラミング講座を開催します。 

         ●各学校に導入した Pepper を活用し、今年度より小学校で必修化となったプ

ログラミング教育を親子で体験する「Pepper 1day プログラミング講座」を開

催する 

         日時：令和 3年 2月 28 日（日）午前 9時 30分から正午（午前の部） 

午後 1時 30 分から 4時（午後の部） 

         場所：静岡産業大学藤枝駅前キャンパス 

         講師：静岡産業大学 情報学部 教授 佐野 典秀氏、ゼミ学生（数名） 

 

主席指導主事   １ 令和 2年度 教職員の特休・休職者数の報告について 

         ●藤枝市教職員の特別休暇等取得状況（別紙のとおり） 

 

生涯学習課長   １ 令和 3年藤枝市成人式を開催しました 

         ●令和 3年度藤枝市成人式は、開催方法を見直し、規模を縮小した市民会館ホ

ールでの集中開催とし、オンラインで配信する方法へ変更して実施 

 

         日時：令和 3年 1月 10 日（日）午前 10時 30 分から午前 11時 00 分まで 

         場所：藤枝市民会館ホール 

         参加者：各中学校区の新成人代表各 1名 計 10 名（男性 5名、女性 5名） 

 

学校給食課長   １ 学校給食費援助費について 

         ●新型コロナウイルス感染症拡大等に伴い、生活が困窮する世帯に対して、小

中学生の学校給食費を援助する。 

         事業内容：令和 2年度の給食費（小学生年間 47,520 円、中学生年間 55,714 円

を援助する 
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図書課長     １ 蔵書点検に伴う図書館の休館について 

         ●市内３図書館と各地区交流センター図書室に所蔵されている図書資料の調

査・確認・点検作業を集中的に行うため、以下の期間を特別整理期間として休

館する 

         【駅南・岡部図書館】 

         令和 3年 2月 1日（月）から 2月 5日（金）まで 

         【岡出山図書館・各地区交流センター図書室】 

         令和 3年 2月 15 日（月）から 2月 19 日（金）まで 

 

教育長      ではこれより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

 

浅井委員     Pepper 1day プログラミング講座についてですが、昨年度はどれくらいの参加

者だったのかお聞きしたいです。 

 

教育政策課長   R2 年 2 月に 3回実施しております。募集対象が小学校 3年生～6年生と拡大し

ておりました。15組 30 名で 3回実施する予定でしたが、77 組 156 名の申込が

あったため、50組 100 名までしぼり、抽選で落ちてしまった親子もいらっしゃ

いましたが、参加者の人数を少し増やして実施することができました。 

 

浅井委員     コロナ禍での成人式開催となりましたが、規模の縮小などの対応について、何

かご反響はあったのでしょうか。 

  

生涯学習課長   成人式についての反響ですが、電話等でよかったという声は頂いてはおりませ

んが、当日見えた来賓の方からは、非常に良い成人式であった、特に新成人の

誓いの言葉が、新成人としての決意や自覚が感じられるような言葉で感動した

という評価を頂きました。 

また、来年度以降も成人式のオンライン配信というものを継続したいと考えて

おります。 

 

野中委員     成人式の動画配信を見せていただきましたが、式の後の二次会などを懸念して

いましたが、式典の中で、このあと友達と集まらないでくださいと、はっきり

と言葉で言っていただいていたのでよかったと思います。全体的に厳かで良い

成人式でした。 

 

生涯学習課長   首都圏等から帰省する新成人が多いため、式典の前後で集まらないようにとい

うことに配慮をしました。フォトスポットのようなものを作る案もありました

が、新成人を集まらせてしまうことに繋がるため、実施をしませんでした。 

成人式の開催方法の変更については、全ての新成人に、苦渋の決断であるとい

うことを通知でお知らせをしました。それに対して、強い反対意見はなかった

ですが、延期をしてもらいたかった、対策を万全にして開催してほしかったな

どの声は数件ありました。その方々に対しては、こういった理由でこのような

開催とさせていただきましたと、誠意を持ったお返事を差し上げました。 

 

牧田委員     H29 年度から各小中学校に Pepper を配置していますが、現在も同じ台数で活用

しているのでしょうか。 

         特休・休職者の年齢や性別に傾向はあるのでしょうか。 

         成人式のオンライン配信の状況について、事務局としては十分な閲覧者数だっ

たと見ているのでしょうか。 
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教育政策課長   H29 年度から R 元年までソフトバンクから 161 台を無償で配置をしていただき

ました。現在は各校 1 台ずつ活用しております。今までは 1 台の Pepper に対

して、ソフトバンクのパソコンを使い、グループでプログラムを組んでいまし

たが、現在は、1 人 1 台のパソコンでプログラミングを組みその動きが画像で

動くようになっています。Pepper の台数は 1台に減りましたが、そのようにし

て活用をしています。 

 

主席指導主事   傾向についてですが、10 名中 3名が男性、7名女性で女性の方が多い傾向があ

ります。年代でいいますと、ベテランも中にはおりますが、比較的若い 20代、

30 代の方が半数以上を占めており、若い方が発症しているといえます。 

 

生涯学習課長   オンライン配信の閲覧件数についてですが、当日は式典全体では 495 件ありま

した。長谷部選手と恩師からの言葉を含めれば、当日 895 件ありました。新成

人 1470 人に対しては、決して多いとはいえない数字ではありますが、静岡市

も成人式をオンラインで放映したところ、新成人 4000 人に対して 690 件ほど

だったと聞いておりますので、それと比較した場合には藤枝市の閲覧件数は少

ない数字ではないかと思います。 

 

山田委員     オンライン配信の数ですが、半分以上が見ているということで決して少なくな

いと私は思います。集まれるようになった時に、これが話のタネになるかと思

います。話題に上って見てみようとなったときに、長谷部選手は期間限定で仕

方がないですが、長い間見られるようにしていただけると嬉しいと思います。 

 

生涯学習課長   実はダイジェスト版を作って載せることを考えておりました。長谷部選手以外

の部分について掲載できるよう検討していきたいと思います。 

 

 

閉  会     午後３時００分 


